

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 98 (13259) Четверг, 19 мая 1983 года

Цена 2 коп.

## ПЯТИЛЕТКА — УДАРНЫЙ ТРУД!

### РЕКОРД НА БРЕЕВСКОМ

Проходческая бригада Г. В. Крокуна на шахте имени Кирова одна из лучших. На пласту Бреевском она установила рекорд — за 30 рабочих дней прошла 518 метров подготовительных выработок при обязательстве 450 метров.

С наибольшей отдачей поработали звенья Р. Ш. Байбулатова, Н. Я. Костяева, В. П. Иванова, А. П. Кузнецова.

Высокую оценку бригаду дал начальник участка В. Г. Клинов:

— Во всем подает пример товарищам. Рядом с ним нельзя работать вполн силы. «Брокун» — хороший организатор, у него большой авторитет. Даже те, кто не входит в его бригаду, безоговорочно выполняют требования Крокуна. А. ВОСТРИКОВ.



Когда в ремонтно-механическом цехе Северо-Кузбасской геологоразведочной экспедиции заходит разговор о передвижках производства, то, как правило, называют имена коммуниста слесаря по ремонту бурового оборудования Николая Федоровича Костырева и электротехника Ивана Александровича Косминова. Оба эти специалисты высокого класса, и работе относятся с душой.

На снимке: Н. Ф. Костырев и И. А. Косминов. Фото В. ПЕТРОВА.

Каждой лаве — высокую нагрузку!

### ИСПОЛЬЗОВАНЫ НЕ ВСЕ РЕЗЕРВЫ

Для очистников производственного объединения «Ленинскуголь» апрель был поистине ударным. По-прежнему впереди коллектива шахты имени Ярославского, выдавший за четыре месяца 193 тысячи тонн угля сверх плана.

Хорошие результаты у «Кузнецкой» — «плоском» выдано более 70 тысяч тонн, у шахтоуправления «Кольчугинское» — 48 тысяч тонн, у шахты имени 7 Ноября — 34 тысячи. Не выполняют план с начала года шахты имени Кирова, «Полысаевская», «Комсомолец». Отрадно отметить, что первые две в апреле вышли на выполнение плана. Из шахт только одна — «Комсомолец» — имела суточную нагрузку ниже плановой.

За четыре месяца произошли некоторые изменения в составе пятидесяти очистных. Выбыла бригада Ф. Г. Заостровцева с «Октябрьской» и прибавилась бригада А. Н. Зоркина с шахты имени Ки-

рова. Пятидесятичинаца и потерей добьши в 66,5 тысячи тонн.

Не снята еще проблема укомплектования очистных участков, что также существенно отражается на добыче угля. В целом по объединению на конец апреля — не хватало 190 горнорабочих, очистного забоя, в том числе 68 — на шахте имени Кирова, 59 — на «Октябрьской», 40 — на «Кузнецкой» и т. д.

Не выполнила план в

апреле, как уже было сказано, одна шахта «Комсомолец». Причины: недостача очистного фронта —

несвоевременно введен лава № 209, отвлечение горнорабочих на перекрепку

вентиляционного штрека № 276, стыковка комплекса в лаве № 324,

авария комбайна и конвейера в лаве № 207.

Надо, чтобы эти недостатки не повторились вперед,

И. ЛЯХ.

Старший инженер  
ДНТИ производственного объединения  
«Ленинскуголь».

В сводке дены результаты инициаторов соревнования и бригад, работающих на уровне добычи 500 тысяч тонн угля в год.

В первой полонке — фамилия бригадира, во второй — наименование шахты, в третьей — плавка на апрель, в четвертой — фактическая добыча, в пятой — суточная нагрузка на забой, в шестой — добыча с начала года (в тоннах).

Инициаторы соревнования					
имени 7 Ноября	76740	92860	3202	361500	
«Октябрьская»	70900	82400	2747	293900	
«Комсомолец»	52900	54000	1802	215000	

Работающие на уровне 500 тысяч тонн в год					
имени Кирова	42000	49300	1644	172300	
им. Ярославского	29800	34500	1582	168100	
—	39500	47500	1582	183300	
«Полысаевская»	56000	55200	1840	236200	
«Кузнецкая»	84000	43900	1463	193700	

Емельянов Н. В.  
Елагин В. В.  
Путков Р. Ф.

Зоркин А. Н.  
Баженов Н. М.  
Соколов П. Н.  
Жуков В. М.  
Ляскин Г. Д.

### ПРИЗНАНЫ ЛУЧШИМИ

Бюро ГК ВЛКСМ подвело итоги социалистического соревнования по достойной встрече 100-летия Ленинского рудника среди комсомольско-молодежных коллективов за апрель 1983 года. Победителями названы:

среди очистных коллективов — комсомольско-молодежный участок № 9 А. К. Протопопова шахтоуправления «Кольчугинское» (группкомсорт А. А. Стрижаков);

среди коллективов торговли — комсомольско-молодежная бригада И. А. Билетдиновой магазина № 67 орса «Ленинск уголь» (группкомсорт Л. В. Селиванова);

среди проходческих коллективов — комсомольско-молодежная бригада П. И. Курцева шахты имени Ярославского (группкомсорт И. А. Кондратенко);

среди коллективов заводов — комсомольско-молодежная бригада В. Н. Круглова завода «Кузбассаллемент» (группкомсорт В. А. Шерстнев);

Бригадам победительницам будут вручены переходящие вымпелы и свидетельства ГК ВЛКСМ.

### ХОРОШИЙ ВКЛАД

Более полутора тысяч тонн грузов сверх плана перевезли за 17 дней мая водители автоколонны № 3, которую возглавляет В. Ф. Перецкий. Закрепляется успех, достигнутый в апреле, когда в ходе ударного месячника этим коллективом Голован автобазы было перевезено более 5 тысяч тонн грузов.

Но не только коллектив этой автоколонны трудится по-ударному. Заметный вклад в успех коллектива вносят бригады, возглавляемые В. М. Гамаковым, А. Б. Медведевым, Н. В. Федыковым, А. Н. Колмаковым и другими. На их сверхплановом счету за апрель и две декады мая более 23 тысяч тонн перевезенных грузов.

Среди водителей успешно справляются с выполнением заданий и социалистических обязательств коммунисты С. К. Печекин, С. И. Аброскин, М. И. Пугаев, В. Н. Бакин и многие другие.

О. КОЛЕСОВА.

Оператор счетных машин.

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕСМОТРЕНЫ

На расширенном заседании парткома завода «Красный Октябрь» были пересмотрены социалистические обязательства по выпуску и реализации продукции. Сверх годового задания решено производство промышленной продукции на 705 тысяч рублей вместо 300, как было по прежнему.

обязательствам. К 100-летию рудника будет выдано сверхплановой продукции в три раза больше, чем было намечено ранее. Кроме того, решено сократить на 1,5 млн. киловатт-часов электроэнергии.

Трудовые коллективы предприятия имеют твердую основу для выполнения намеченного.

М. ПЛОТНИКОВ.  
Инженер по соревнованию.

### Высокая награда — Прокопьевску

ПРОКОПЬЕВСК (Кемеровская область), 16 мая. (ТАСС). Жемчужиной Кузбасса называют Прокопьевск. За большие успехи, достигнутые трудящимися в хозяйственном и культурном строительстве, развитии угольной промышленности, и значительный вклад в обеспечение Победы над немецко-фашистскими захватчиками в Великой Отечественной войне город награжден орденом Трудового Красного Знамени. Сегодня здесь состоялось торжественное заседание городского комитета партии и исполнкома городского Совета народных депутатов совместно с представителями партийных, советских и общественных организаций, посвященное вручению высокой награды.

С воодушевлением был избран почетный президент в составе Политбюро Центрального Комитета КПСС.

На заседании, тепло встреченном присутствующими, выступил кандидат

за добычу одного миллиона тонн угля в год. Ныне уже более ста шахтерских бригад перешагнули этот рубеж.

Подплодисменты собравшихся М. С. Соломенцева прикрепили орден Трудового Красного Знамени к знамени города.

Выступившие на заседании первый секретарь Прокопьевского горкома партии В. П. Жегало, первый секретарь Кемеровского обкома КПСС Л. А. Горшков, бригадир механизированной бригады шахты «Зимника» В. С. Костикин, инженер-технолог Прокопьевского завода шахтной автоматики А. Н. Мерзляков, отделочница строительного управления треста «Кузбассгражданстрой» № 2 З. В. Федорова и другие заверили, что в ответ на высокую награду Родины труженики города и области будут работать еще эффективнее, умно жать свой вклад в осуществление решений XXVI съезда партии, выполнение задачий пятилетки.

# ПОД КОНТРОЛЮ

## МБСС ▶ ВЫПУСК № 5 (220)

### УСПЕХ ЗАКРЕПИТЬ, ДОБИВАТЬСЯ БОЛЬШЕГО

В апреле в органах народного контроля завершились отчеты и выборы групп и постов на предприятиях, в организациях и учреждениях.

На отчетных собраниях и конференциях проанализирована работа групп и постов народного контроля в свете решений ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС и постановления Комитета народного контроля СССР «О результатах изучения работы некоторых групп и постов народного контроля и причин пассивности части народных контролеров в выполнении своих общественных обязанностей», дана критическая оценка имеющимся недостаткам. Многое предложений внесено по вопросам усиления контроля за хозяйственной деятельностью предприятий, руководству цеховыми группами и постами, улучшению гласности. На хорошем организационно-деловом и политическом уровне прошли собрания и конференции на камвольно-суконном комбинате шахтах имени Ярославского и «Октябрьской», заводах «Красный Октябрь», электроламповом, шахтно-парковом оборудовании, мясокомбинате, в автомагазине № 1337, Ленинскому Кузнецкому шахтостроительному управлению, археологическом музее, в медучилище, общеобразовательных средних школах № 3, 73, 37, 42, в больнице № 5 и многих других.

В отчетных докладах и выступлениях трудащихся отмечался вклад народных контролеров в дело выполнения постановлений партии и правительства, производственных планов и заданий, экономное использование материально-технических ресурсов.

На большинстве собраний остро ставились вопросы дальнейшего укрепления государственной и трудовой дисциплины и роли органов народного контроля в этой работе.

На камвольно-суконном комбинате (председатель О. Н. Коновалец) народными контролерами проведено за отчетный период 211 рейдов и проверок. Особое внимание уделялось качеству выпускаемых тканей. По всей тех-

нологической цепочке работали посты качества, систематически проводились рейды головной и цеховыми группами. По их предложениям переработана инструкция по качеству полуфабрикатов, введен показатель сортности для съёмных бригад и кружильного цеха, разработан ряд приспособлений. Эти и другие меры позволили за последние два года повысить выпуск тканей первого сорта более чем в два раза. На комбинате хорошо поставлена гласность проводимой работы. Только за 1982 год выпущено 160 сатирических газет и 48 фотообозрений, систематически выпускается страница народного контроля в многотиражной газете «Текстильщик».

На шахте имени Ярославского работало 17 групп и 6 постов. Как отмечалось на отчетных собраниях, главным направлением в работе групп и постов является проверка использования горно-шахтного оборудования и рабочего времени. В ходе рейдов выявлено в подземных выработках шахты 138 единиц неиспользуемого оборудования на 13 тысяч рублей; 52 единицы отремонтированы и снова работают.

На заводе «Красный Октябрь» (Н. И. Дорониничев) в отчетных докладах и выступлениях на собраниях и конференциях отмечалась большой вклад народных контролеров в дело экономного исполь- зования материалов и постов, повышение эффективности всей работы — в промышленности, строительстве, на транспорте, в сфере услуг и других отраслях народного хозяйства.

Под руководством партийных организаций необходимо постоянно совершенствовать формы и методы работы, повышать боевитость групп и постов, воспитывать в каждом народном контролере непримиримость к негативным явлениям, таким, как бесхозяйственность, нарушения производственной и трудовой дисциплины и социалистической законности, неуважение к людям.

Хозяйственные руководители должны всемерно поощрять и поддерживать инициативу народных контролеров, создавать все условия для их плодотворной работы.

**В. РО.**  
Председатель городского комитета народного контроля.

ловек. Подготовительная работа по совершенствованию структуры и состава групп и постов позволила увеличить количество групп и постов, численность народных контролеров в них, а также их качественный состав.

Численность коммунистов в народном контроле увеличилось на 856 человек, членов ВЛКСМ — на 124 человека, работах — на 603 человека, женщин — на 232. Избрали народных контролеров с высшим образованием — восемь процентов, со средним специальным и средним — 44 процента.

Из 137 председателей головных групп народного контроля 116 являются членами и кандидатами в члены КПСС, 60 процентов председателей групп избраны членами парторгов или заместителями секретарей партийных организаций.

Итоги отчетов и выборов рассмотрены на семинарах секретарей партийных организаций и председателей групп народного контроля, в отделах городского комитета НК.

Главная задача вновь избранных групп и постов, каждого народного контролера — оправдать высокое доверие коллегии, активно добиваться повышения эффективности всей работы — в промышленности, строительстве, на транспорте, в сфере услуг и других отраслях народного хозяйства.

Под руководством партийных организаций необходимо постоянно совершенствовать формы и методы работы, повышать боевитость групп и постов, воспитывать в каждом народном контролере непримиримость к негативным явлениям, таким, как бесхозяйственность, нарушения производственной и трудовой дисциплины и социалистической законности, неуважение к людям.

Хозяйственные руководители должны всемерно поощрять и поддерживать инициативу народных контролеров, создавать все условия для их плодотворной работы.

**В. РО.**  
Председатель городского комитета народного контроля.



Большое внимание в своей работе народные контролеры пастбищного автотранспортного предприятия № 2 уделяют вопросам экономии топливно-энергетических ресурсов.

Четыре года работает народный контролер водитель Николай Григорьевич Масальский. Сам он около 15 лет

водит машину. Накопленный опыт способствует квалифицированному проведению проверок.

На снимке: Н. Г. Масальский проверяет состояние топливной аппаратуры у машин водителя Ф. И. Скакова. Фото М. НИКОНОВА.

### В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ

Проверкой на kleевом заводе (директор т. Бруй) выявлены факты недоведения контролем исполнения, хранения и хранения оборудования, предназначенного для осуществления строящегося цеха жалатина.

Из-за отсутствия горючих строительных площа-

дат скопились запасы обрудования на складах на сумму 107 тысяч рублей. Учет оборудования поставщиками неудовлетворителен. В нарушение установленного порядка учета его ведется в одной ведомости, инвентаризацию оборудования в 1981 и 1982 годах не проводилась, остатки оборудования по состоянию на 01.01.1983 г. согласно инвентарной отчетности не выведены. В результате стоимость оборудования согласно бухгалтерскому балансу по состоянию на январь 1983 г. занижена на 113 тысяч рублей.

Из-за длительного нахождения оборудования на открытых площадках оно подвергается коррозии, ржавеет, часть его разукомплектована. Стоимость разукомплектованного оборудования составляет 69 тысяч рублей.

Выявленные недостатки и нарушения стали возможны потому, что со стороны бухгалтерии завода применен контроль за состоянием учета и хранения материальных ценностей, а директор завода т. Бруй проводил

потребительность к своим подчиненным за исполнение служебных обязанностей, не решает вопросы улучшения хранения оборудования для цеха жалатина.

Принято во внимание заявление о том, что в мае текущего года будет проведена инвентаризация оборудования совместно с представителями ВПО и наложено счет со списанием излишней износившейся арматуры. На ремонтной базе треста «Ленинскхатстрой» ведутся работы по восстановлению и ремонту оборудования, в результате которых износившаяся арматура и увеличенный расход металла, слабо проводят работу по экономии расходов на производство и топливно-энергетическую и тепловую энергию.

Горком обязал руководство завода «Стройдеталь» (т. Белошкин) устранить отмеченные недостатки и принять меры, обеспечивающие соблюдение плановой дисциплины по производству и поставке продукции.

Обращено внимание управляющего трестом «Ленинскхатстрой» т. Макарова на неудовлетворительную работу завода «Стройдеталь» по соблюдению плановой дисциплины.

Горком обязал головную группу народного контроля треста «Ленинскхатстрой» (т. Смирнова) усилить контроль за строительством государственной дисциплины по выполнению планов производства и поставок продукции заводом «Стройдеталь» за счет более полного использования внутренних резервов производства.

На заводе не уделяется

внимания качеству выпускаемой продукции, отсутствует отдел технического контроля, эти функции не осуществляются на должном уровне и работниками инженерной службы, в результате имеют место нарушения технологии производства. Лаборатория треста «Ленинскхатстрой» не осуществляет контроль за качеством поступающих материалов и цемента.

Руководство треста (т. Губоников, Марковцев) и завода (т. Белошкин) не ведет борьбу за экономию проката черных металлов, маркет с фантазии заменяет арматурой и увеличивает расходы на производство и топливно-энергетическую и тепловую энергию.

Горком обязал руководство завода «Стройдеталь» устранить отмеченные недостатки и принять меры, обеспечивающие соблюдение плановой дисциплины по производству и поставке продукции.

Обращено внимание управляющего трестом «Ленинскхатстрой» т. Губонкова на неудовлетворительную работу завода «Стройдеталь» по соблюдению плановой дисциплины.

Горком обязал головную группу народного контроля треста «Ленинскхатстрой» усилить контроль за строительством государственной дисциплины по выполнению планов производства и поставок продукции заводом «Стройдеталь» за счет более полного использования внутренних резервов производства.

Предыдущий проверкой заметно снизилось количество вредных выбросов. Но все же они есть. И происходят, в основном, из-за халатности, безответственности некоторых работников. Нарушения, которые указывают договоры, сразу же устраняются. По окончании проверки ее результаты будут обстоятельно обсуждены на заседании головной группы, виновные понесут наказание. Как и раньше, о проделанной работе узнают все трудащиеся района.

— До конца месяца еще десять, и пока рано говорить об итогах проверки. Каковы же предварительные результаты?

— На сорок пять

### С ЗАБОТОЙ О МАЛЫХ РЕКАХ

#### Наши интервью

— Антиенно работает головная группа народного контроля разреза «Мозовской». С начала нынешнего года проведено пять массовых проверок по контролю за эффективным использованием горной техники, экономией топливно-энергетических ресурсов, соблюдением плановой и трудовой дисциплины. Несколько необычно по своей направленности очередная, шестая проверка. В мае взята под особый контроль дозревшая работа водоотливных установок.

— На разрезе, — рассказал председатель головной группы народ-

ного контроля А. А. Рыков, — эксплуатируется немало водоотливных насосов. И нам уже поступили сигналы, что иногда они эксплуатируются не по правилам, с нарушением техники безопасности и технологии ведения работ. Были случаи, когда вода из водосборника откачивалась досуха, чисто наносясь вред окружающей среде.

Анатолий Анатольевич, нельзя ли несколько

пояснить этот факт?

Чтобы не засорять реки, куда мы откачиваем воду, необходимо определенное время отставать сбросы. Выкачивать воду полностью из сборника тоже запрещено, потому что на дне остаются все шламовые отходы. На соблюдение этих правил и обращают внимание дозорные в ходе рейда. Проверка проводится совместно. Помимо насос-

ных контролеров из производственного сектора и сектора по контролю за соблюдением техники безопасности, в рейде участвуют наши помощники: инженерный надзор, рядовые рабочие, в общем, все те, кто любит природу.

— Видимо, не случайно для проверки выбран именно текущий месяц?

— Да, конечно. Сейчас в это время и многих

нашего процесса нарождается потомство. Малейшее загрязнение водной среды может привести к пагубным последствиям. Разумеется, это говорит о том, что в последующие месяцы мы не будем заниматься этим вопросом. Охрана окружающей среды должна постоянно тревожить наших дозорных, и они будут делать все от них зависящее, чтобы свести до минимума нарушения.

— До конца месяца еще десять, и пока рано говорить об итогах проверки. Каковы же предварительные результаты?

— На сорок пять

Всегда, всегда  
С. ВЕЛЮ

Сегодня—День пионерии

## ШАГАЯ МАРШРУТАМИ МАРША

Сегодня звуки горнов извещают о том, что пионерия страны отмечает 61-ю годовщину своего рождения.

Немало потрудились юные ленинцы города, выполнивший наказ XIX съезда комсомола, положенный в основу программы Всесоюзного марша юных ленинцев на 1982—1986 годы.

Эта программа содержит принципиально новые установки, требующие большой разъяснительной работы, учета индивидуальных особенностей каждого пионера. К примеру, в школах широко ведется подготовка к празднованию 60-летия образования СССР, ставшая первым этапом пионерского Марша под девизом «Мы дружбой ленинской сильны».

В сентябре на дружинных, отрядных собраниях ребята наметили конкретные рубежи, к которым ишли затем в течение учебного года. Старому Маршу был дан на Всесоюзной пионерской линейке 2 октября.

В канун Дня пионерии подведены итоги этой большой и интересной работы. Каждый пионер прошел поверку в звене, звено

— в отряде. Сотням мальчиков и девочек присвоено почетное звание «Активный участник Марша». Среди них Наташа Малкова — звеньевая отряда ба класса школы № 38. Ее звено присвоено звание правофлангового. И не случайно. У каждого из членов звена есть вручения. Так, Сергей Стога ответствен за поисковую работу. Евгений Волков возглавляет группу «скорой помощи», т. е. отвечает за учебу. Наташа Зуева и Вадим Гризлов работают с отрядали. Ребята в звене Н. Малковой умеют и учиться, и трудиться, и весело отдыхать. Вместе готовятся они к пионерскому сбору, самостоятельно готовят беседы, с которыми выступают на классных часах перед товарищами. На счету пионеров этого звена — 800 килограммов макултуры, сотни килограммов металломела. В преддверии Дня пионерии яркие открытки известны родителям о том, что их дети с честью носят красный галстук, активно участвуют в Марше.

11 дружинам школ города присвоено звание правофланговых Марша. Этого добились пионеры школ № 2, 5, 7, 12, 17,

18, 23, 28, 35, 42, 44. Школьники города собрали 258750 кг макултуры, 153150 кг металломела.

Победителем соревнований в операции «Миллион — Родина», объявленного городским пионерским штабом «Искра», стали ребята школы № 33, в три раза перевыполнившие задание.

Активными участниками похода бережливых стали пионеры школы № 3, 5, 36, 37.

С 16 по 22 апреля во всех дружинах города прошла «Неделя города». У ребят были встречи с передовиками производств, субботники по уборке территории, закрепленных микрорайонов.

За участие в операции «Зеленая аптека» дружине школы № 1 отмечена Почетной грамотой областного совета общества охраны природы.

22 мая в Новокузнецке будет проходить традиционная пионерская плавка, посвященная 40-летию Кемеровской области. Право участвовать в ней предоставлено лучшим спортсменам металломела — Андрею Печерину и Свете Крейдун из школы № 29, Ване Алексееву и Юре Чекрыгину.

из школы № 15, Сергею Старобитову из школы № 12.

В канун Дня пионерии особенно радостно было на душе у активистов дружин из школ № 5, 6, 7, 17, 41. Их пионерские комитеты получили паспорта.

Лето настойчиво напоминает о себе стремительным мельканием цифр на наших настенных календарях. Скоро, совсем скоро затрут на улицах пионерские горны, и автобусы двинутся, увозя детей в пионерлагеря за город. Огласится звонок голосов пригородных леса.

Пионерское лето-83 — пора трудовой, физической, идеальной занятий детворы. Задача вожатых, пионерских активистов — найти для каждого пионера дело по душе, научить его самостоятельности, сделать инициативным.

Лето — благодатное время для изучения героических страниц родного края. Это значит, что всем дружинам надо активно участвовать во Всесоюзном походе комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы во Всесоюзной туристско-краеведческой экспедиции «Моя Родина — СССР».

Немало ещепереди дел. И они полечу юным ленинцам города! С праздником вас, ребята!

**О. СЛЫНЬКО.**  
Председатель городского совета пионерской организации.

На фото: пионеры на манифестации. Фото Ю. ЗАБРОДИНА.



На фотоконкурс „Ленинского шахтера“

«МЫ ХОТИМ МИРА» (Пионеры города на манифестации)

Фото Ю. ЗАБРОДИНА.

В ноябре 1981 года я получил квартиру в новом доме № 10 по ул. Суворова. Первые радости улетучились, как только начали в ней жить. Было очень холодно, влажно. Все стены и углы потолков покрылись наледью. От сырости, естественно, стены и обои почернели, заплесневели.

Нельзя сказать, что я спокойно ожидал, что же будет дальше. Пробовал своими силами утеплить чердак войлоком (ведь квартира моя, № 70, на пятом этаже), но это не помогло. В эту зиму все повторилось. Выяснилось,

## БРАК СТРОИТЕЛЕЙ

что в квартире не работает вентиляция. Вентиляционная коробка смонтирована с браком. Вертикальные каналы имеют бетонные перемычки на стыках. Так они забетонированы при монтаже.

В результате брака строителей воздух из туалетов всех этажей скапливается у меня в квартире. Ведь одна из перемычек канала находится на уровне моей квартиры.

Этой зимой своими силами сделал вентиляцию, но сырость в квартире так

и осталась. Строило наш дом Ленинское СУ № 3. Вот еще брак в их работе: в углах наружных стен свободно проходит стамеска длиной до 20 сантиметров. На чердаке плита перекрытия (потолочная) уложена, так сказать, на сухо, без раствора. Поэтому и щели из квартиры на чердак.

К тому же балконная дверь, окна не проконопачены. В результате всю зиму с подоконников бежит вода.

Летом прошлого года я

произвел полную замену обив во всех комнатах, покрасил окна, двери, панели. Все, конечно, за свой счет. А за зиму мои труды пропали. Все заплесневело и почернело, краска всучилась.

Я неоднократно обращался за помощью в ЖЭК № 1, но безрезультатно. А, с другой стороны, почему мы, жильцы, или работники коммунальной службы должны переделывать брак строителей? За это они, кстати, в свое время получили хорошую зарплату.

**В. ЗИБАРОВ.**  
Водитель.

прочищены вентиляционные каналы. Для уменьшения разницы температур в ванной и на лестничной клетке в срок до 15 августа нынешнего года ЖЭК № 2 будет восстановлено отопление в подвале в квартире № 70.

на международные темы

## Не упустить шанс для дела мира

Обращение Советского Союза к государствам —

участникам мадридской встречи с призывом завершить эту встречу в самое близкое время положительными результатами вызвало позитивный резонанс не только в широких кругах мировой общественности, но и среди участников мадридского форума. Напомним, что СССР, руководствуясь стремлением успешно завершить мадридскую встречу и продолжить начатый в Хельсинки общеевропейский процесс, заявил, что готов принять любые изменения проекта итогового документа встречи, внесенный 15 марта с. г. группой нейтральных и неприсоединившихся государств.

Представители Швеции, Австрии, Швейцарии, Финляндии и ряда других государств дали высокую оценку обращению СССР, назвав его важной, позитивной акцией, направленной на достижение окончательной договоренности. А как реагировали на этот миролюбивый шаг нашей страны государства — участники НАТО?

Хотя выступивший в Мадриде руководитель дипломатии ФРГ и заявил,

что советская инициатива является очень важной и может значительно изучена правительствами стран Запада, в свою очередь выступил открытое заявление делегаций стран НАТО до-

**В. СЕРОВ.**  
Обозреватель ТАСС

## КОРОТКО

**МАТХУРА** (штат Уттар-Прадеш). Здесь состоялось торжественное открытие нефтеперерабатывающего завода, построенного при техническом содействии Советского Союза. Завод в Матхуре — один из крупнейших в Индии. Его мощность — 6 миллионов тонн продукции в год. Это третье предприятие нефтеперерабатывающей промышленности Индии, построенное при содействии СССР. На долю предприятия индийско-советского сотрудничества приходится более трети перерабатываемой в стране нефти.

**МАНУТУ.** Днем добровольного труда начали страды хлопководы мозамбикской провинции Нампула. В трех крупнейших госкооперациях вместе с местными жителями из Индии и советскими специалистами из Узбекистана, они помогают своим мозамбикским коллегам в организации производства, освоения современной сельскохозяйственной техники.

**ЛОНДОН.** Продолжаются массовые выступления жителей католических кварталов северо-западного города Дэрра, противостоящих против распространенной политики официально-го Лондона в Ольстере. Согласно сообщениям, там произошли жесточенные столкновения демонстрантов с силами безопасности, которые вновь использовали для разгона манифестантов газовые пули и гранаты со светоотражающим газом.

(ТАСС).

## За фасадом «свободного мира»



встают одни и те же вопросы — где найти работу, ноги, как утолить голод.

Некоторым из них удается получить временный приют в палатках, созданных на скучные средства благотворительных организаций. Но большинство в одиночку или семьями сидят по стране, ночуя там, где застанут их конец дня. Это — бродяги поиска. Тысячи скитальцев сегодня на дорогах «пролетарской» Америки насчитывают 2 миллиона. Но некоторые, например, падают в 2 раза больше.

На снимке: один из многочисленных американских людей, живущих в палатках на улице Нью-Йорка. (Фотохроника ТАСС).

## НА КОНТРОЛЕ — ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

М. П. Пеперинёва, проживающая по проспекту Кирова, 112-34, жаловалась, что в её квартире в ванной и туалете комнатах сырость, стены склеены.

Отвечает главный инженер УЖКХ производственного объединения «Ленинскоголь». Г. Я. Поясняет: «Факт имеет место. Утеплить стены изоляционным материалом не

# Спорт

## Победили дебютанты

Победой дебютантов — легкоатлетов педагогического училища закончился кросс среди коллективов физкультуры ДСО «Спартак», проходивший на днях в парке имени Горького. Команда бегунов училища смело заявила о себе, показав неплохие результаты на дистанции 500 метров.

Второе и третье места заняли соответственно легкоатлеты горкома профсоюза медицинских работников и КСК.

В личном зачете сильнейшими у мужчин на 1000-метровке был Владимир Новиков, врач из школы-интерната № 41 (2 минуты 55,4 секунды), у женщин на 500-метровке — Лидия Арсланова, методист производственной гимнастики КСК (1 минута 37 секунд).

## ШКОЛА МАСТЕРСТВА

Выдающийся вклад в сокровищницу отечественной культуры внесла Академия художеств, 225-летие которой отмечается нынче. Этой знаменательной дате посвящена экспозиция, открытая в Москве, в Центральном выставочном зале. Она предваряет серию юбилейных выставок, которые познакомят зрителей с деятельностью замечательной школы мастерства и центра художественной мысли.

Среди документов, экспонируемых в Манеже, — автографы М. В. Ломоносова, одного из создателей Академии художеств, который пророчески утверждал, что ее основание при-

надо отметить, что медработники, как и год назад, следуют традиции: физкультуру — в массы. На кросс они выставили три команды, скомплектованные из физкультурников разных лечебных учреждений.

В отличие от них, текстильщики, ссылаясь на занятость тружеников, продолжают выставлять на состязания спортсменов в количестве, не превышающем зачетное.

**И. СМИРОВА.**  
Председатель горсовета ДСО «Спартак».

## Первые голы

Пожалуй, давненько стадион шахты «Полысаевская» не видел столько гостей: сотни болельщиков, игроки 14 сборных предприятий города съехались сюда на днях на блицтурнир, посвященный открытию летнего сезона. После многолетнего перерыва на футбольное поле вновь вышли сборные шахт имени Ки-

рова имени Ярославского, завода «Кузбассэлемент» и Комсомольской автобазы.

Не без ошибок, но довольно напряженно проходили матчи турнира. В финал вышли сборные шахт «Кузнецкая» и «Полысаевская».

До решающего матча хозяева имели на своем счету три победы. С убедительным счетом они обыграли команды завода «Кузбассэлемент» и шахты имени Кирова. Лишь пенальти в дополнительное время выявили сильнейшего в матче футболистов шахт «Полысаевская» и «Октябрьская».

Три выигрыша было в финале и на счету футболистов шахты «Кузнецкая». Они победили во встречах с 1-й и 2-й командами шахты имени 7 Ноября, а также с командой Комсомольской автобазы.

Финальный поединок отличался особой острой. За основное время соперники так и не сумели забить ни одного гола. Спор решили пеналь-

ти. Точнее их пробили игроки шахты «Кузнецкая». Они и стали обладателями кубка.

**Г. ТАЗОВ.**  
Судья соревнований.

## Если хочешь быть здоров

Известно, что занятия атлетической гимнастикой благотворно сказываются на здоровье. Они полезны и юным, и людям в пожилом возрасте. Учитывая пожелания горожан, горсовет ДСО «Труд» принял решение об открытии клуба любителей атлетической гимнастики.

Членами клуба могут стать юноши не моложе 16 лет. Запись в клуб горсоветом проводится с 9 до 18 часов во все дни недели, кроме субботы и воскресенья. Справки по телефону 2-12-31.

Занятия в клубе будут проводиться трижды в неделю:

**С. КОЛЕВАТЫХ.**  
Председатель горсовета ДСО «Труд».



На левом снимке: (слева направо) народный художник СССР, академик Д. А. Найденов, народный художник СССР Е. И. Звериков и заслуженный деятель искусств РСФСР П. М. Сысоев.

На правом снимке: народный художник СССР,

(Фотохроника ТАСС).



действительный член Академии художеств СССР М. К. Анникшин.

(Фотохроника ТАСС).

## Дороги выпускников

## Будущим журналистам

прием документов — до 24 июля; творческий конкурс проводится с 25 по 28 июля, вступительные экзамены — с 1 по 20 августа.

Творческий конкурс включает ознакомление членов конкурсной комиссии с представленными материалами, письменную работу и собеседование.

Во внимание принимаются количество материалов, их жанровое разнообразие, продолжительность сотрудничества абитуриента в прессе, на телевидении. Главным, определяющим при этом остается качество журналистских выступлений абитуриента — его умение увидеть новость, дать глубокое толкование фактам, раскрыть их социально-политический смысл. Пусть абитуриенты не смущает количество имеющихся у них публикаций — случается, что один материал «дороге» альбома газетных вырезок.

Лица, успешно прошедшие творческий конкурс,

и диктант. Обучение ведется с отрывом от производства в течение восьми месяцев. Принятые обеспечиваются стипендиями, иногородние — общежитием. Слушатели, успешно выдержавшие выпускные экзамены, зачисляются на первый курс факультета вне конкурса.

Лица, имеющие двухгодичный стаж работы иувленные в запас из Советской Армии, пользуются правом преимущественного зачисления.

На подготовительное

отделение (рабфак) могут поступить уволенные в запас винны, молодые рабочие и колхозники, имеющие стаж не менее одного года работы непосредственно на производстве.

Поступающие на подготовительное отделение обязаны иметь направление на учебу командования воинской части или предприятия, на котором работают.

Прием заявлений с 1 октября по 10 ноября (начало занятий с 1 декабря). Зачисление на подготовительное отделение (рабфак) проводится без экзаменов, по итогам собеседования (по специальности).

**Редактор  
С. П. БАРАНОВ.**

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

# КИНО

Кинотеатр «Победа»  
ВОКЗАЛ ДЛЯ ДВОИХ (2 серии) (9.20, 11.40, 16, 18.30, 21). ЧУЖАЯ ПЯТЕРКА (14).

Кинотеатр «Сибирь»  
ТАМОЖНЯ (12, 18, 20). ГДЕ-ТО ПЛАЧЕТ ИВОЛГА (16, 22). КРАСНЫЙ ГАЛСТУК (10, 14).

Кинотеатр «Родина»  
КАРНАВАЛЬНАЯ НОЧЬ (11, 16, 17.50, 18.30, 21.30). ДОЧЬ КОМАНДИРА (9.30, 14).

Кинотеатр «Рассвет»  
БЕРЕГИТЕ МУЖЧИН (18, 20). Я ВАС ДОЖДУСЬ (16).

Кинотеатр «Стройтель»  
ВНЕВРАЧНЫЙ СЫН (17, 20).

Центральный ДК  
ПРОСТИ, АРУНА! (2 серии) (17, 20).

ДК имени Ленина  
ОТКРЫТОЕ СЕРДЦЕ (17, 19, 21).

Клуб «Дружба»  
ОТВЕТ ЗНАЕТ ТОЛЬКО ВЕТЕР (16, 18, 20).

Клуб «Стройтель»  
ЕДИНСТВЕННАЯ ДОРОГА (16, 18, 20).

Клуб ш. «Комсомолец»  
ГОРО (17, 19). БЕЙ, БАРАН! (11).

Клуб ВГСЧ  
А ВЫ ЛЮБИЛИ КОГДА-НИБУДЬ? (16, 19.30).

МЕНЯЮ однокомнатную благоустроенную квартиру на втором этаже в Солнечногорске на двухкомнатную благоустроенную в городе или в Солнечногорске. Обращаться: ул. Иркутская, 4а-90, в любое время.

МЕНЯЮ однокомнатную благоустроенную квартиру в Солнечногорске на однокомнатную или двухкомнатную благоустроенную в городе. Обращаться: ул. 8 Марта, 37-3, после 18 часов.

СРОЧНО МЕНЯЮ трехкомнатную благоустроенную квартиру (39,6 кв. м) улучшенной планировки на 4-комнатную благоустроенную или 3-комнатную благоустроенную большую площади или на двухкомнатную и однокомнатную благоустроенные. Обращаться: пр. Кирова, 38а

МЕНЯЮ четырехкомнатную благоустроенную квартиру на две двухкомнатные благоустроенные или однокомнатную и двухкомнатную квартиры. Обращаться: пр. Ленина, 29-14, телефон 2-28-55 (в любое время).

Городской комитет КПСС выражает искреннее соболезнование секретарю парткома шахты «Полысаевская» Л. М. Варенову по поводу смерти его брата Павла Михайловича

Администрация, парторганизация и профсоюзная организация электролампового завода выражают глубокое соболезнование начальнику финансово-сбытового отдела З. В. Красноженовой по поводу преждевременной смерти ее мужа

КРАСНОЖЕНОВА  
Василия Семёновича

Администрация, коллектива участков № 1 и ВТБ шахты имени Кирова выражают искреннее соболезнование работнице участка ВТБ Н. Т. Паршуковой по поводу преждевременной смерти ее мужа

ПАРШУКОВА  
Петра Федоровича

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.  
Объем 1 п. л. Высокая печать, тираж 39500.  
Заказ № 5044, ОП 20365.